

# 丰县报

2022年8月26日 星期五 农历七月廿九

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxw0001@163.com



丰县



丰县发布



遇见凤城



融丰县APP

## 筑牢安全防线

注意

防疫安全 交通安全 暑期安全  
消防安全 用电安全 食品安全



喜迎二十大 奋进新征程  
建功新时代

### 沐浴文明乡风 促进乡村振兴

本报讯(融媒体记者 李菊 刘相冉)8月23日晚,为大力宣传乡风文明“丰十条”,启发群众自觉革除陈规陋习、主动践行文明新风,在全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际,凤城街道乡风文明建设巡演活动在洪井小区火热上演。

演出现场人头攒动,非常热闹,居民们在自家门口饱尝了一顿丰盛的“文艺大餐”。经典豫剧《朝阳沟》、曲剧《醒世》等精彩剧目轮番上演。戏曲表演者注重形象感人、真情动人,通过扎实的基本功,把传统文化中高深、抽象的价值观念,融入人物行动、剧情进程以及通俗化的唱念词语之中,传递到每一位观众的内心深处。

本次巡演活动以本地资源为主,组建“文艺轻骑兵”演出小分队2支,围绕“知法守法、移风易俗、孝老爱亲、勤劳致富”的主题进行编排,每天晚上到村(社区)开展巡演活动,截止到今天已经进行了23场演出。

乡风文明建设是新时代发展的一项重要任务,凤城街道将继续探索开展形式多样的文艺惠民活动,积极发挥新时代文明实践站作用,以文化人、润物无声,切实提升群众精神风貌,提高乡村社会文明程度,用文明乡风促进乡村振兴。

### 我县举办家风家教 学习读书诵读比赛

本报讯(融媒体记者 李菊 吴尘)为迎接党的二十大胜利召开,继承和弘扬中华优秀传统文化,传承优良家风家训,日前,我县在文博园青少年活动中心举办喜迎二十大“书香政协、阅享丰县”家风家教学习读书诵读比赛。

比赛现场,选手们时而激情豪咏,时而婉约轻述,抑扬顿挫间饱含着对祖国的款款深情,他们用声音回顾党的光辉历程,重温祖国的沧桑巨变、抒发对家乡发展的欣喜、传递浓浓的家国情怀,体悟新时代的幸福底色。参赛选手们通过语言技巧、肢体语言与情感巧妙融合,呈现的作品不失经典又蕴含新意,选手们声情并茂的展演,引起了观众的强烈共鸣。经过激烈角逐,最终评选出了一等奖两名,二等奖三名,三等奖四名。

倡导全民阅读、共建书香社会。此次比赛进一步丰富了我县青少年精神文化生活,在青少年群体中营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,培育社会主义核心价值观和爱党爱国爱社会主义的精神。



## 中共中央宣传部、中央军委政治工作部发出通知 要求认真组织学习《习近平强军思想学习问答》

中共中央宣传部、中央军委政治工作部发出关于认真组织学习《习近平强军思想学习问答》的通知,全文如下:

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把握强国强军时代要求,与时俱进创新党的军事指导理论,形成习近平强军思想。这一思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是党的军事指导理论最新成果,是坚持走中国特色强军之路、全面推进国防和军队现

代化的行动纲领。

根据党中央统一部署,为把学习贯彻习近平强军思想不断引向深入,中共中央宣传部、中央军委政治工作部组织编写了《习近平强军思想学习问答》(以下简称《问答》)。《问答》紧跟强军实践发展步伐,聚焦理论热点难点,回应广大官兵和干部群众关切,以问答体形式全面系统展现习近平强军思想的重大意义、科学体系、丰富内涵和实践要求,内容通俗易懂、形式新颖活泼,是广大官兵和

干部群众深入学习习近平强军思想的重要辅助读物。

各级党组织要按照学懂弄通做实的要求,结合实际抓好《问答》学习使用,帮助党员干部群众深化对习近平强军思想的学习理解,充分认识强军是强国的战略支撑,认真落实加快国防和军队现代化的部署要求,巩固和发展军民团结,汇聚奋斗新时代新征程的意志力量。军队各级要认真组织官兵读原著学原文、悟原理知原义,把《问答》纳入党委

理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,推动学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走。领导干部要大力弘扬理论联系实际的学风,带头学好用好《问答》,运用自身学习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导,发挥好引领示范作用。要聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,注重从新时代强军事业的生动实践和伟大成就中感悟思想伟力,深刻领悟

“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

转自新华社

## 易地扶贫搬迁 960多万人迎来新生活

在彪炳史册的脱贫攻坚战中,我国共有9899万贫困人口摆脱了绝对贫困,其中,有960多万人是通过易地扶贫搬迁实现了脱贫,这也是新中国成立以来,涉及范围最广、人口最多的一次移民搬迁,今天的“解码十年”,我们来看这场影响深远的搬迁带来的巨大变化。

在我国西南边陲,每当夜幕降临,怒江峡谷里福贡县15个易地搬迁安置点,热闹起来。

很难想象,十年前,这里的夜晚是一片寂静。

借助卫星,我们对福贡县的多个贫困村进行了连续数年的观测,记录下了这里十年间的变化。

这是托坪村,十年前,只能看到一些零星的房屋和土路。

2021年11月,高分二号卫星再次拍到这里时,小山村变成了

这样。通过航拍扫描技术生成的三维地图,我们看到8栋6层居民楼拔地而起,不远处,一座五人制足球场,点燃了孩子们的运动热情,村子中心建起了一所幼儿园,62个孩子第一次走进教室,接受学前教育。

新建的4G基站和怒江大桥,让小村庄通讯和交通前所未有的便捷。

58岁的老罗农闲时当起了“快递大叔”。

云南省福贡县托坪村安置点居民罗德军:慢点啊。

一小时几十公里的速度,老罗以前从未体验过。他过去的家在高黎贡山上,出门一个来回就要走整整一天。

云南省福贡县托坪村安置点居民罗德军:慢点慢点,太陡了。山川阻隔,交通闭塞,困扰着

世世代代的怒江人。直到四年前,当地启动易地扶贫搬迁,老罗一家7口终于搬出四处漏风的茅草屋,实现了几代人走出深山、摆脱贫困的夙愿。

崇山峻岭之间,这究竟是一场怎样的搬迁?

利用地理信息系统的三维地图,逐一匹配上搬迁地理信息,记者还原出了老罗所在福贡县的所有搬迁路线,这些村庄,有的在海拔1600米,有的甚至达到2500米。2018年,村民们沿着这样的搬迁路线,下山定居。全县范围内,大大小小的安置点沿着怒江而分布。7个乡镇里,迁徙路线达到了50条。15个安置点,共搬迁来了2.2万人,相当于全县人口的五分之一。

不只是怒江两岸,过去十年,我国在中西部崇山峻岭、荒漠化

严重、高原高寒等地区,开启了大规模的易地扶贫搬迁。

这是青海兴海县安多民俗文化村,1500亩的空地上盖起新房,附近48个贫困村搬到了这里。

这是贵州毕节柏杨林安置点,7265套安置房从无到有,2.9万人乔迁新居。

这是四川昭觉县县城集中安置点,1.8万贫困人口下山进城。

在全国,因为搬迁而形成的集中安置区约3.5万个,960多万贫困人口完成了搬迁,相当于给一个中等规模人口的国家搬了一次家。

十年一跨,越千年,很多世世代代贫困的人们,更是告别了土坯窝棚,原始的刀耕火种,直接跨入现代化的美好生活。

广西环江毛南族自治县下南乡党委副书记、乡长谭红耀:现在

我们不仅彻底解决了饮水难的问题,更是修建了宽敞的公路,我们的产业发展越来越好了。

新疆和田地区于田县达里雅布依新村村民艾巴提·阿不都拉:搬到新村以后,我们家有了冰箱、电视机、茶几、沙发等家用电器,我们一家人很开心,很幸福。

四川凉山州昭觉县三岔河镇三河村党支部书记洛古有格:我现在带领全村老百姓养了1000多头的西门塔尔牛,(每年)人均收入达到了13000多元。

十年间,这场人类历史上前所未有的特殊迁徙,创造出一个人间奇迹。

转自央视新闻



### 农村人居环境整治

## 外提“颜值” 内增“气质” 范楼镇牛庙村环境整治打出“组合拳”

本报讯(融媒体记者 李超 马强)自农村人居环境整治提升工作开展以来,范楼镇打出“组合拳”,持续提升乡村的“颜值”和“气质”。

在范楼镇牛庙村段庄自然村,柿子、枣树、石榴等农村常见树种栽种在房前屋后,枝头挂满的果实、田里即将成熟的玉米,预示着又到了一年里的丰收时节。在该自然村村东南角的坑塘边凉亭里,村两委干部正和村民交流,征求环境整治提升工作的意见建议。

牛庙村共有三个自然村,按照农村人居环境整治提升工作要求,严格按照标准实施户户



通、农村改厕、下水管网、坑塘治理等工程。累计新修水泥路4000米,整治坑塘8个,铺设下水管网近3000米、新建凉亭公园4处。

水泥道路平整干净,坑塘沟渠不见一片垃圾,村庄面貌的整体改善,让村庄的“颜值”有了一个大的提升。随之而来的,是生活在这里的村民们文明习惯的养成。在牛庙村村民黄程程的家中,墙角修葺的水池内,10多条观赏鱼游得正欢,30余种绿植摆满了庭院,闲暇之余喂喂小鱼、浇浇花草、打理一下卫生,充满新时代田园生活气息。

黄程程告诉记者,村庄整治

干净了,家里也要收拾美美的,附近邻居看到家里种植的花草好看,他们都来要一些小苗自己栽种,共同分享这些美好生活的元素。

牛庙村环境面貌的改善,只是范楼镇农村人居环境整治提升工作的一个缩影。今年以来,该镇各村在户户通工程、公厕建设、污水处理和村容村貌等方面持续发力,因地制宜、真抓实干,广大村民积极行动、全面参与,全镇农村人居环境得到切实改善,群众的思想观念也得到进一步转变,爱干净卫生、比整洁有序、晒美丽庭院的生活习惯已蔚然成风。



## 丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴  
社会救助各项资金均通过社保卡发放

